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OEMA 1°

MNa ng epwtmoeig 1.1 - 1.4 va ypdyere 010 TETPAdIO CAG TOV APIBUO TNG £PWTNONG Kal
OITTAa TO YPANUQ TTOU QVTIOTOIXEI OTN OWOTHA ATTAVTNON.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

Ti €idoug TpoxIaKO TTEPIYPAPETAl aTrd TOUS KBavVTIKOUC apiuouc n = 3 kal €=2
a. 3d
B. 3f
Y- 3p
6. 3s
Movadeg 5

Mola atrd TIG TTAPAKATW NAEKTPOVIAKEG DOUEG QVTIOTOIXEI O€ DlEyEPUEVN KATAOTAON
Tou aTtéuou Tou @Bopiou (9F);
a. 1s?2s?2p°
B. 1s?2s%2p°
y. 1s%2s'2p°
5. 1s'2s"2p’
Movadeg 5

Moia atd TIC TTaPAKATW EVWOEIS avTIOPd peE aAkooAIKS didAupa NaOH,;
a. CH3CH2CH3
B. CH;CH,OH
Y. CH=C-CHjs
6. CH3CH,CH,CI
Movadeg 5

2e apaid udatikd didAupa NH3 déykou V1 pe Babud 1ovriopou ag (ag < 0,1)
TTpooBEéTOUE vEPO O€ aTaBEP Bepuokpaaia, pEXPI O TEAIKOG OYKOS Tou SIGAUNATOG
va yivel 4V1. O BaBudg 1ovtiopou oz Tng NH3 o1o apaiwpévo didAupa givail:

a. a = 204

B.dz=401

Y. 02 = Ay
_1

6.02—2 (of

Movadeg 5

Na XapoKTnEIioeTe TIG TTPOTACEIC TTOU AKOAOUBOUV ypA@ovTag OTO TETPAdIO Cag

OiTTAa o710 ypduua TToU avTioToIxeEl o KABe TTpoTacn TN AéEn "ZwoTté", av n

TPOTacn gival cwoTh, A "AdBog", av n TTpdTaon givalr AavBaouévn.

a. O payvnrikdg KBavTikOS apiBuog my kabopilel To PEyeBOG Tou NAEKTPOVIAKOU
VEQPOUG.

B. 210 HC=CH ta dU0 dtopa Tou avBpaka cuvdEovTal JETAEU TOUG YE £va O Kal
duo 1T deCoOUG.

Y. Me mv mpooBnikn otepeoud NH4CI oe udatikd OidAupa NH3, pe otabepn
Bepuokpacia Kal Xwpic PeTaBoAR; Oykou, n T Tou pH TOu dIaAUPATOG
augdveral.



0. Amd 1a kopeopéva povokapBotuAika otéa (RCOOH) pévo 10 peBavikd ogu
(HCOOH) trapouaoiddel avaywyikeg IDIOTNTEG.
€. X2TOIXEio TTOU BpiokeTal oTn BepeAiudn KaTdoTaon Kal £xel NAEKTPOVIOKI QO
15%25%2p° , avrikel otV opdda 13 (I11A) Tou Mepiodikou Mivaka.
Movadeg 5

OEMA 2°

2.1.

Aivovtal Ta Xnuika otoixeia 11Na kai 17Cl .
a. [loieg €ival o1 NAEKTPOVIOKEG OOPEG TWV TTAPATIAVW OTOIXEIWV OTnN BePeAILdN
KatdaoTtaon;
Movadeg 2
B. Tlolo atrd Ta dUo autd OToIXEIO £XEI TN MIKPOTEPN ATOMIKA aKTiva; (Movadeg 1)
Na airloAoyroete TNV atrdvrnor oag. (HovAadeg 3)

Movadeg 4
2.2. AiaBétoupe TIG opyavikéG evwoelg Tpotravikd ogu (CH3;CH,COOH), trpotravdAn
(CH3CH2CHO) kai 1-Bourivio (CH=C-CH2CH3) kaBwg kai Ta avTidpaoTripia:
QUMWVIAKO didAupa xAwpiouxou xaAkou | (CuCIl/NHs;),
o6&Ivo avBpakikod vartpio (NaHCO:s),
@eAiyyeio uypod (CuSO4/NaOH).
Na ypbdyete 010 TETPAdIO OOQG:
a. yla KaBeuId atrd TIG TTAPATTAVW OPYAVIKEG EVWOEIG TO QVTIOPACTHPIO PE TO
OTT0i0 avTIdPA.
Movadeg 3
B. OWOTA CUUTTANPWHEVEG (OWHATA KAl CUVTEAEOTEG) TIG XNUIKES ECICWOEIG TWV
avTIdpAcewy TToU Ba TTpayuartoTroinBoulyv, 6tav n Kabeuid opyavikr €&vwaon
avTIOPAOCEl UE TO AVTIOPACTHPIO TTOU ETTIAECATE.
Movadeg 6
2.3. AiaBétoupe Ta udaTtikd OioAupata A1, A2 kai A3 Ta otoia TrepiExouv HCI,
CH3;COONa kai NH4CI avtioTtoixa. Ta diaAUpata autd BpiokovTal o€ Bepuokpaaia
25°C kai £xouv TV iSia GUYKEVTPWOT C.
a. Na katatdéete Ta TTapaTmdvw diaAUPaTa Katd ogipd augavouevng TIMAS pH.
Movadeg 3
B. Na aITioAoOyAOETE TNV ATTAVTNOT 0OG.
Movadeg 7
OEMA 3°

AiveTal To dIGYPANKA TWV TTAPAKATW XNMIKWY PHETATPOTTWV:
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: . Hg / HSO . X
HC=CH + H. = L aotabnce :
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TPOioV
l—f' H,0
t. H,80,/ 170° C
(Z) » (K)
( KUpLo Tpoiiy
+1, + KOH
(B)+ xitpwvo ilnpa
a. Na ypAyeTe TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TWV opyavikwy evwoewv A, B, I, A E, Z, O

kal K.
Movadeg 16

B. Na ypdyete TN XNUIKA €€iocwon TG avtidpaong TTARPoUg o&eidwong TNG Opyavikng
évwong B oeg CH3;CH,COOH pe didAupa KMnOg4 ogiviopyévou pe HoSOy4
(KMnQO4/H2S0O4) (povadeg 5). NMooca mL diaAupatog KMnO4 0,1 M ogiviopévou pe
H>SO,4 ammairouvral yia Tnv Tapaywyn 0,02 mol CH3CH,COOH amé tnv évwon B;
(Movadeg 4)

H mmapatrdvw avtidpaon Bewpeital povoédpoun Kal TTOCOTIKK.
Movadeg 9

OEMA 4°

2.€ OUO BIaQPOPETIKA doxeia TTepiExovTal Ta udaTIKA diaAuparta Aq: CH3;COOH 0,1 M kai Az:
CH3COONa 0,01 M.

Na uttoAoyioeTe:

a. 10 pH KaBevOG atrd Ta TTApaTTdvw diaAluuara.
Movadeg 6

B. T0 pH TOU dIOAUPOTOG A3z TTOU TTPOKUTITEI ATTO TNV AVAMIEN iCwv OyKwv atrd Ta
OloAUpaTa Aq kai As.



Movadeg 8

TNV avaAoyia GyKwv JE TNV oTToia TTPETTEl va avaui¢oupe 1o diIdAuua Aq e didAuua
NaOH 0,2 M, €101 woTe va Tpokuyel didAupa A4 1O oTT0IO Va £xel pH i00 e 4.
Movadeg 11

Aiv%ml 4TI 6Aa Ta SiaAUpaTa Bpiokovial aToug 25°C kai Ka(CH3COOH) = 10°, Kw =
107",

Na yivouv OAEG o1 TTPOOEYYIOEIG TTOU ETTITPETTOVTAI OTTO TA APIOUNTIKA dEdOUEVA TOU
TTPORANMATOG.



